





占地面积15.907公顷 园内栽植观赏草百余种

# 长春市百草园开园



俯瞰百草园 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

在大家的期待中,昨日,长春市 百草园正式开园,至此市民、游客又 多了一处休闲、娱乐的好去处。

昨日,城市晚报全媒体记者行 走在长春百草园内,可以感受到环 境优美,绿草如茵,空气清新,景观 别致。此时园内多种花草正在盛 开,马鞭草花带、醉蝶花带等,色彩 绚烂,姿态优雅,微风拂过,花朵随 风轻轻摇曳,散发出淡淡的香气,让 人沉醉其中,漫步在花带中,宛如置 身一幅五彩斑斓的画卷中。现场还 有一条小河贯穿园中,水与园相伴, 花与草相随,曲径通幽,体验丰富。

除了优美的景色,公园内设施 齐全,设置了露营区、儿童游乐区、 体育运动区、健身广场等多个区域, 集观光、休闲、运动、健身、亲子等为 一体,可满足市民休闲、娱乐等多种 需求。昨日,在儿童游乐区,就有不 少小朋友在家长陪同下正开心玩耍 着,"这个滑梯真好玩!""我再去沙 滩玩会儿!"孩子们的笑声传递在公 园内的每个角落。

昨日开园之际,长春市南部新 城公园绿地管理中心举行了隆重的 开园仪式,开展了一系列丰富多彩 的活动。现场童年同画、时光音乐 会、潮野市集、非遗展示、百味书屋、 打卡集赞、花卉售卖、茶艺展示、轮 胎彩绘等活动有序开展,更有长春 动植物公园"西游天团"现场助阵, 表演了《三打白骨精》等精彩节目, 引发阵阵欢呼和掌声,现场充满轻 松愉快的氛围。

"这个公园真的挺有特色,一是 环境优美,整个公园比较宽阔,二是 栽植了很多特色花草,有很多我都 不认识,但确实挺好看的。我家离 这不远,之后我一定会常来。"市民 周女士说。

长春市南部新城公园绿地管理 中心办公室负责人孙雪说,百草园 顾名思义,就是园内具有独具特色 的花草景观,目前园内有170种花 草,有的是成片栽植的,有的是分布 的,都是根据草的习性、颜色等进行 不同的搭配,为市民、游客提供更好

的观赏体验。

'在今后的一段时间内,我们百 草园都会根据客流量和天气情况将 继续推出微电影,还有百草展示、药 园义诊等丰富多彩的活动,我们会 努力为大家提供更舒适的环境,更 贴心和便民的服务!"孙雪说。

据了解,长春百草园,原名芳草 公园,始建于2018年5月,总占地面 积15.9公顷。自2023年6月至今, 经过一年多的改造升级,百草园迎 来了令人瞩目的蜕变。百草园位于 长春市南关区,北至蔚山路,南至超 达大路,东至丽水街,西至永春河, 占地面积15.907公顷。园内栽植观 赏草百余种,汲取鲁迅先生《从百草 园到三味书屋》中的人文情怀,以生 态为本,用文化赋能,围绕"百味书 屋"营造诗意书香的绿色空问。利 用IP人物"百小猹"将空中栈道、儿 童游乐区等景观有机融合,是长春 首座集观赏、休闲、科普、人文于一 体的观赏草专类植物园

城市晚报全媒体记者 吕闯



开园仪式上,"西游天团"前来助阵



儿童玩耍区域

## 民警携手辖区学校 共筑反诈"防火墙"

近日,随着新学期的钟 声敲响,长春市公安局绿园 区分局城西派出所辖区学校 迎来了新一届的学子。为切 实提升广大新生的防骗意识 与能力,有效遏制电信网络 诈骗在校园内的蔓延,城西 派出所积极行动,组织民辅 警深入校园,开展了一场别 开生面的反诈教育宣传活

此次活动,城西派出所 精心筹备,不仅制作了内容 丰富、图文并茂的反诈宣传 展板,还推出了易于学生接 受的反诈宣传APP,旨在通 过线上线下相结合的方式, 全方位、多角度地向新生及 家长普及反诈知识。

活动现场,民辅警们结合 当前电信网络诈骗的新形势、

新特点,通过真实案例的剖 析,深入浅出地向学生们讲解 了冒充熟人、冒充客服、校园 贷、网上游戏账号虚假交易、 网上兼职刷单等多种常见的 诈骗手段。他们不仅分析了 诈骗分子的作案手法和心理, 还针对性地传授了防范秘笈, 帮助学生们掌握识别诈骗、防 范诈骗的技巧。

此外,城西派出所还向新 生们分发了精心制作的反诈 秘笈,这份秘笈汇集了各类反 诈知识和实用技巧,便于学生 们随时查阅和学习,同时开展 打击网络谣言宣传。民警们 鼓励学生们将所学到的反诈 知识带回家中,与家人共同学 习,形成全社会共同参与反诈 的良好氛围。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 女子服药轻生 民警快速救援拯救生命

"警察同志,我妹妹把自 己反锁在家里,服药自杀了, 快救救她……"近日,长春市 公安局汽开区分局迎春路派 出所接到辖区群众张某报警 称,其妹妹小美(化名)微信 给其留言称"照顾好父母,已 经服药自杀",现已联系不 上,请求民警紧急救助。

接到报警后,值班民警杜 昊带领辅警郑林卫、齐悦兵立 即赶往现场,并同步拨打 "120"急救电话请求医护人员 一同前往施救。到达现场后, 民警敲门无人回应,考虑到小 美可能出现生命危险,民警果 断决策,迅速采用专业手段打 开房门,发现小美已瘫软在床

上,神志不清,床头柜上散落 着空的药盒。民警马上配合 医护人员进行现场急救,并一 路护送小美至一汽总医院抢 救治疗。由于救治及时,小美 脱离生命危险,转危为安。

经了解,小美与男友李 某因感情问题发生争吵,李 某一气之下便离长回到老 家。小美负面情绪一时难以 排解,回到卧室后便有了服 药轻生的举动。为了最大限 度舒缓小美负面情绪,民警 联系上其男友李某,让其赶 到医院。在民警、男友及其 家属的耐心劝导下,小美表 示理性对待生活,不做傻事。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 大兴沟森林公安分局深入企业 开展普法宣传活动

为进一步强化企业预防 经济犯罪的能力,加大预防 和打击各类经济违法犯罪活 动的力度,进一步提升企业 防范经济犯罪的意识,9月4 日,省公安厅森林公安局大 兴沟森林公安分局经侦大队 深入辖区企业开展普法宣传

活动中,民警通过实地调 研、座谈交流等方式,结合企 业发展中容易发生的职务侵 占、挪用资金、非法集资、合同 诈骗、虚开发票等犯罪以案释 法,通过讲解典型案例进行防 范预警提示,建议企业针对财

务等重点岗位人员加强法治 教育培训,切实提高企业利用 法律知识防范和应对风险的 能力,并鼓励企业员工积极举 报经济犯罪线索,共同维护良 好的经济秩序。

此次活动,有效加强了警 企之间的联系和沟通,为企业 营造了良好的法治氛围。下 步,大兴沟森林公安分局将 持续守好预防企业经济犯罪 "大铁门",做到警企交流常态 化,为辖区全面构建一流营商 环境贡献森林公安力量。

张楠 柴泽华 城市晚报 全媒体记者 吕闯

#### 八家子森林公安分局开展 预防经济犯罪普法宣传活动

为讲一步推讲夏季治安 打击整治工作,持续推进金融 领域风险排查工作,全力守护 辖区金融秩序稳定,9月4日, 省公安厅森林公安局八家子 森林公安分局深入辖区企业、 金融机构、行业场所开展预防 经济犯罪普法宣传活动。

活动中,民警深入了解企 业经营管理情况,对潜在风险 隐患进行巡防排查,通过发放 宣传资料和以案释法等多种 形式,围绕涉及非法集资、合 同诈骗、职务侵占、挪用资金

等各类风险隐患,为企业员工 讲解了防范经济犯罪相关知 识,切实提高辖区企业员工法 律意识和防范能力,保护辖区 企业利益不受侵害。

通过此次普法宣传,进 步实现了金融风险防范化 解工作效果最大化。 步,八家子森林公安分局将 扎实树牢"以宣促安、以宣促 防"工作理念,切实有效维护 好社会金融秩序。

张楠 柴泽华 城市晚报 全媒体记者 吕闯